
第5号様式(第7条関係) 

 

会議録 

会 議 の 名 称 平成２６年度清須市保健福祉計画策定委員会（第３回高齢者部会） 

開 催 日 時 
平成２６年１２月１８日（木） 

午後１時３０分から 

開 催 場 所 清須市役所清洲庁舎２階２０２会議室 

議 題 

１ 開会 

２ あいさつ 

３ 議題 

（１）清須市高齢者福祉計画・第６期介護保険事業計画（原案）について 

４ その他 

５ 閉会 

会 議 資 料 
会議次第 

【資料１】清須市高齢者福祉計画・第６期介護保険事業計画（原案） 
公開・非公開の別 
(非公開の場合はそ

の理由) 

公開 

傍 聴 人 の 数 

(公開した場合) 
０名 

出 席 委 員 
小川委員、入山委員、岩田委員、山内委員、丹羽委員、加藤（洋）委員、

筒井委員、加藤（高）委員、山口委員 

欠 席 委 員 村瀬委員、島野委員 

出席者 (市) 
(清須保健所) 

濱島健康福祉部長 

〔清須保健所総務企画部〕 平位次長 

事 務 局 

〔健康福祉部 高齢福祉課〕 

 河村課長、楢本副主幹、古川副主幹、木全副主幹、高木係長 

〔健康福祉部 健康推進課〕 

 武居課長補佐 

〔地域包括支援センター〕 

 柴垣主任主査 

〔計画策定支援業務委託業者〕 

 アシスト㈱ 横尾研究員 

会議の経過 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○事務局 

定刻になりましたので、只今から、清須市保健福祉計画策定委員会の第

３回高齢者部会を開会させていただきます。私は、本日司会を務めさせて

いただきます高齢福祉課長の河村でございます。よろしくお願い致しま

す。本市では「附属機関等の会議の公開に関する要綱」を定めており、本

委員会の会議及び会議録は公開となりますので、お願いいたします。 

本日傍聴者はありません。また、村瀬委員と島野委員が欠席されており

ますことをご報告いたします。 

初めに、小川部会長よりご挨拶申し上げます。 

○部会長 

《あいさつ》 

○事務局 

ありがとうございました。 

それでは小川部会長、議事進行をお願いいたします。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○部会長 

会議録署名委員には引き続き入山委員と岩田委員にお願いいたします

のでよろしくお願いいたします。 

それでは議題１の「清須市高齢者福祉計画・第６期介護保険事業計画（原

案）について」事務局より説明をお願いします。 

○事務局 

《説明》 

○部会長 

ありがとうございました。担当者ごとに第４章、第５章を中心に説明を

受けました。前回までに協議したデータや構成をベースに具体的な内容を

記した計画となります。まずは第４章に関することについて質問やご意見

を頂戴したいと思います。また年明け１月６日から２月４日までパブリッ

クコメントを実施する予定と聞いておりますのでよろしくお願いします。 

○委員 

第４章８９ページの在宅医療の関係です。地域包括支援センターを中心

として推進している「地域包括ケアシステム」の中で進めていくかと思い

ますが、医師会との協議については行政が主体とならないとスムースな連

携が難しいのではないかと考えます。 

〇健康福祉部長 

ご意見のとおり、地域包括支援センターはサービス提供事業者や被保険

者に対しては非常に身近なため、円滑な調整機能を持っていますが、医師

会、歯科医師会、薬剤師会やそれぞれの個別機関と接点が大きいといえま

せん。専門的な見地が必要ですので行政でも医療機関や教育機関に対する

調整等は介護予防係の保健師が行っています。今後の方向性では地域包括

センターの機能強化により、そのような調整ができるような仕組み作りを

示しています。 

○事務局 

医師会との連携は北名古屋市にてモデル事業として先行しております。

清須市でも同様の連携をしてきたいと考えています。 

○部会長 

委員の１人としてご質問いたします。７９ページの徘徊高齢者捜索メー

ル配信事業はよいシステムと思いますが、今後の方向性のフロー図の中に

地域包括支援センターが入っています。この調整はされていますか。 

○事務局 

捜索依頼があった場合に地域包括支援センターにも情報提供をさせて

いただくということで、実際に外へ出て捜索をして下さいという意味では

ありません。実際のメール文にも見かけたら通報をお願いしますという旨

の記載を予定しています。 

○部会長 

フロー図では、他の市町村からの通報も示されていますが、実際には清

須市だけでの運用になるのでしょうか。 

○事務局 

 このフロー図は愛知県がイメージ図として示しているものですので、必

ずこのように運用するとは限りません。 

〇部会長 

 このまま計画として記載されてしまうとそのとおりに実施されると捉

えられてしまいます。計画書では修正されるのですね。 

〇事務局 

愛知県でも作成途上ですので、これからになります。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

何故、メール配信による捜索を実施することを計画しているかといいま

すと他市町村から依頼があった場合に市の同報無線を使用してもよいの

かという議論もあります。そこでメール登録者に対して協力を依頼する方

法であればそういった問題もクリアできるということです。登録方法は

ホームページ等でPRしますが、空メールを送信すれば即登録となり、配信

することができます。 

〇部会長 

 次に７２ページですが、老人クラブ活動費の補助で会員数が減っていく

のに同額の補助は好ましくないと考えますが、いかがでしょうか。また、

今後の方向性の中で社会福祉協議会として会員確保へ向けた対応はして

いませんので削除をお願いしたいと思います。 

〇事務局 

 社会福祉協議会は高齢者団体の運営について協力体制にあるという意

味合いで掲載させていただきました。また補助額については、計画書の継

続性からも前回同様、掲載させていただきたいと思います。 

〇部会長 

了解しました。実際には寿会連合会の規約において本所に定められてい

るだけで、運営には携わっておりませんので一応申し上げておきます。 

それでは、次に第５章介護給付の見込みについてご質問、ご意見はござ

いませんか。 

〇委員 

 報道によると、介護報酬の減額幅が厚労省と財務省では相違しており、

調整中とのことですが、保険料への影響はいかがでしょうか。 

〇事務局 

 それにつきましては、厚労省のワークシートに基づき算定しております

が、１２９ページで５千円程度と示している保険料の自然推計値はもう少

し高額になります。基金が２億円程度ございますので、これを活用し値上

げ幅を抑えています。そして、今後制度の変更があっても保険料に大きな

影響がないよう推計をしています。また、介護報酬の減額により給付費が

減少すれば７期計画の基金として活用することになりますので問題はご

ざいません。 

 あと、１３０ページ基準額に対する割合についてですが、担当からも説

明がありましたように減額する財源は消費税率１０％が前提でしたので

不確定となりました。決定次第、記載させていただきますが、現在は公費

負担による減額がない場合となっています。 

 もうひとつ、１３１ページの３７年度の保険料推計ですが、制度改正や

基金の残額など大きな影響を加味していませんので、あくまでも目安でお

願いします。 

〇部会長 

 他に意見がないようですので、清須保健所 平位次長様 総括いただけ

ますか。 

〇清須保健所 

 計画案の内容については特に意見はございませんが、周知方法はどのよ

うにお考えでしょうか。 

〇事務局 

 計画は、ホームページで公表できるようにいたします。また、概要版を

作成し関係各所へ配布をいたします。 

〇清須保健所 

 計画の要となる地域包括ケアシステムの構築の難しさを感じておりま



 

 

 

 

 

 

す。それ自体の認知度が低いものですから、市民の方に計画の周知をきっ

かけとして理解を深めていただくことが重要だと思います。 

〇部会長 

 それでは、本日いただいた意見を計画に反映及び修正し、案とすること

でよろしいでしょうか。また、修正等にあたっては事務局一任でお願いし

たいと思います。ご承認いただけるようでしたら、挙手をお願いします。 

＜全員挙手＞ 

〇部会長 

 ありがとうございました。 

 賛成多数により原案は承認されました。意見反映後、パブリック・コメ

ント手続きを進めていただきたいと思います。 

 ４その他で何かございますか。 

〇事務局 

 次回第４回の策定委員会を２月中の開催で予定をしております。そこで

はパブリック・コメントに寄せられた意見を協議、反映、修正し策定委員

会の答申とさせていただきたいと思いますのでよろしくお願いいたしま

す。 

〇部会長 

 これにて、第３回保健福祉計画策定委員会高齢者部会を終了します。 

                      （終了：１４時３５分） 
 

 

会議の結果 会議の経過に示したとおり 

 


